



奋进新征程 建功新时代 传承弘扬“晋江经验”

十四届晋江市委常委会第50次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日下午,十四届晋江市委常委会第50次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴忠刘等参加会议。

会议传达贯彻习近平总书记的重要讲话、贺信精神及省委、泉州市委常委会会议精神,部署近期重点工作。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话,深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革,深刻阐

明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领,为党的二十大胜利召开奠定了坚实的政治基础、思想基础、理论基础。各级各部门要认真学习贯彻,牢牢把握新时代新征程党的中心任务,传承弘扬“晋江经验”,高效推进“五个年”活动,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议要求,要持续做好援疆工作,持续深化产业、民生、文教等领域交流合作,用心用情做好在晋籍人员服务保障。要加强农业文

化保护,坚持在发掘中保护、在利用中传承,以乡村振兴和常态化文明创建为综合抓手,深化探索乡贤反哺、村企合作等新模式,不断提高农业农村现代化水平。要扎实做好新时代青年工作,组织动员广大青年积极投身科技创新、疫情防控、文明创城等重要任务,大力推动青年回归、人才回流。要坚持“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”总要求,紧盯疫情防控、生态环保督察、安全生产等方面的工作,守牢安全底线。

会议传达贯彻中央、省委、泉州市委财经委会议精神,部署工业(产业)园区标准化建设“千万平方米产业园区”建设工作。会议强调,园区标准化建设是晋江当前盘活存量资产、扩大有效投资最重要的抓手,是产业转型升级、扩展空间的关键举措。各级各部门要形成共识,抢抓逆周期有利时机,全面提高效率,提升效能、提增效益,以“指挥部+公司”形式,同步推进工业(产业)园区规划建设与招商引资,紧盯本地企业增资扩营、招商项目对接落地、

科创项目孵化、“专精特新”企业培育等,科学引进植入一批产业项目,带动上下游企业、供应链企业集聚,为企业“量身定制”标准厂房,全力争取项目建成、企业入驻。

会议还部署推进全国文明城市常态化创建工作。会议要求,全市上下要全城发力、全域联动、全民参与,扎实抓好环境卫生大扫除、公共秩序大整治、基础设施大改善、公益广告大提升、城乡文明大融合等重点工程,确保创建工作有序推进。

导读

敲响群众家门
筑牢防疫“大门” P8

陈埭“微景观+服务站”
绘就基层治理“好风景” P2

福建中风险区增至6个 晋江疾控发布健康提醒

本报讯(记者 林小杰)截至昨日19时,全国现有中风险地区564个,高风险地区520个。其中,福建现有中风险区6个,均在厦门市。为保障广大群众生命安全和身体健康,晋江市疾控中心发布健康提醒。

晋江疾控提醒,所有市域外入(返)晋人员(含本市外出的返晋人员)实施网上预登记制度,请扫描“入(返)晋人员登记二维码”或关注“晋江12345”微信公众号进行自主申报和提前登记,如实填写相关信息。未提前登记报备的,在抵晋后要第一时间进行补充登记;有7天内中高风险地区旅居史的,务必第一时间报告所到村(社区)、单位或酒店,配合落实核酸检测等相关防控措施。

需要注意的是,请7天内有高风险地区旅居史的入(返)晋人员,严格落实7天集中隔离医学观察措施;7天内有中风险地区旅居史的入(返)晋人员,落实7天居家隔离医学观察措施(不具备居家隔离医学观察条件的,应转为集中隔离医学观察)。

此外,7天内有中、高风险地区所在县(市、区、旗)的其他地区(低风险地区)旅居史的入(返)晋人员需持48小时内核酸检测阴性证明,落实三天两检核酸政策,抵晋后第1天、第3天分别进行1次核酸检测,并做好健康监测。省外陆地边境口岸城市(与香港、澳门有口岸相连的除外)入(返)晋人员需持48小时核酸检测阴性证明。

对于境外的入(返)晋人员,经我省口岸入境的,需实施7天集中隔离医学观察。

晋江将在公共场所 配置100台“救命神器”

本报讯(记者 阙杨娜)日前,记者从晋江市红十字会获悉,为提高全民自救互救能力,今年,晋江将在公共场所配置100台“救命神器”AED(自动体外除颤仪),并开展群众性应急救护公益培训。目前,各相关责任部门正在统筹AED安装场所。

据了解,公共场所配置AED和群众性应急救护公益培训项目已列入2022年省委、省政府“为民办实事”计划项目。当前,晋江市已把“配置AED+救护培训”项目列入公共卫生补短板专项行动中,并成立工作小组。

“十四五”期间,晋江将在现有60台AED的基础上增配180台,其中2022年配置AED共100台;在全市共培训救护员4.8万名,分四年完成,其中2022年培训救护员1万名。”晋江市红十字会有关负责人介绍,通过开展此项民生工程,到2025年,晋江将实现全市AED配置比例达到1台/万人,取得群众性应急救护证书人数占总人口比例不少于2%,建立健全遍布全市的群众自救互救网络体系。

据悉,今年的100台AED将安装在学校、机关、企事业单位、机场、汽车车站、码头、动车站,大型体育运动场所、大型商场、大型商业综合体,酒店、旅游景区、公园等场所。



未来十天持续高温 局部可达37℃~38℃

本报记者 林小杰

昨天,太阳早早地打卡上岗了,由于云量有所减少,午后超过35℃的范围较前几天明显扩大,局部镇街最高气温突破了36℃。

瑞雪从晋江市气象台得知,未来十天晋江将出现持续性高温天气。其间,晋江部分镇街最高气温可达35℃以上,局部镇街可达37℃~38℃。瑞雪提醒户外或者高温条件下的作业人员,尽量避免高温时间作业,缩短连续工作时间,并采取必要的防护措施。

今天晴,26℃~34℃,沿海南风4~5级、阵风6级;明天多云转晴,26℃~34℃,沿海南风4~5级、阵风6级;后天多云,26℃~34℃,沿海南风3~4级。

闭环管理抓整改 “绣花功夫”促提升 晋江市领导检查全国文明城市常态创建工作

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日下午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队检查全国文明城市常态创建工作。

在梅岭街道梅青社区,张文贤一行沿着消防楼梯,从1楼徒步至顶楼,

详细了解小区楼道、环境卫生、消防设施等相关情况。随后,深入陈埭、青阳等地的主次干道、背街小巷、老旧小区等重点区域,针对环境卫生、缆线整治、道路管网、沿街立面等薄

弱环节提出整改提升意见。

张文贤强调,文明城市创建,贵在坚持,重在常态。各相关部门、镇街要全面紧起来,严起来,动起来,上下协同,条块联动,再过细,再落实,将工作

和责任穿透落实到“最后一米”。要从细微处入手,下足“绣花功夫”,全面提升文明城市创建水平。要坚持问题导向,强化工作督导,健全完善问题“发现、反馈、整改、复查”闭环管理机制,

确保整改落实到位。要造浓氛围,通过公益广告、宣传视频等各种形式,让群众有触动、有行动。

晋江市领导吴忠刘、张健龙参加活动。

传承弘扬“晋江经验”集中采访活动昨启动

本报讯(记者 沈茜)今年是“晋江经验”提出20周年。由省委宣传部主办的“传承弘扬‘晋江经验’,全方位推进高质量发展超越”集中采访活动昨日启动。

来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报、经济日报、中国日报、中新社、人民网、央视网、福建日报等媒体采访团齐聚晋江。

11日至14日,采访团围绕实体经济高质量发展、产城融合发展、提升营商环境及推动共同富裕四个主题,分两组进行实地采访调研,深入恒安、安踏、利郎、梅林传统村落等地,全面采访报道“晋江经验”提出20周年以来晋江的改革成就和创新实践,全方位展示泉州传承弘扬“晋江经验”,全方位推进高质量发展超越的新作为、新成效。

据悉,集中采访活动的最后一项内容为15日上午将举行“福建省传承弘扬‘晋江经验’,全方位推进高质量发展超越”主题新闻发布会。



“暑你最美”系列报道⑦

快递小哥挥汗如雨 精准投递录取通知书

本报记者 林小杰 陈巧玲

这个暑期,晋江赤日炎炎,热浪灼人,气象部门建议停止户外露天作业,但有一个行业,由于工作的特殊性,他们既要保证速度,又要保证稳妥,而在每年暑期,他们还肩负着另一份责任——将一份份录取通知书送到考生手中。他们,就是邮政投递员。

10日下午4时,晋江的室外温度逼近38℃,晋江邮政分公司青阳营业部的投递员蔡英强把三份录取通知书装进随身挎包里,拉上拉链防止掉落。“我们网点高峰期一天要送30多份录取通知书,分配到每个投递员后,一个人一天最多的要送10份。”还未出发的蔡英强,在分拣完快递后,早已汗如雨下,口罩都被浸湿了。

“录取通知书不同于其他普通信件,需要一律按址投递到人。”蔡英强告诉记者,为确保每一份高考录取通知书第一时间送到考生手中,公司采取专车专送的方式配送,并且跟踪每一份录取通知书,从收寄、分拣、运输及投递到户、查询等全环节进行定制运营和闭环管控。

准备完毕后,蔡英强坐上邮政车,顶着太阳,忙着穿梭于城区的大街小巷,只想着第一时间将通知书送到考生手中。

下午4时15分,第一份录取通知书送达泉安中路一鸡爪卤味店。“你好,请问是彭伟业的母亲吗?这有一份录取通知书需要签收,请出示身份证。”蔡英强从背包中小心翼翼抽出这份来

自青岛科技大学的录取通知书,让考生家长签收。

“我们每一份录取通知书投递之前,都需要提前联系,确认能够投送到人,如果考生无法亲自接收,需要父母或者亲戚代收。”蔡英强指着一份录取通知书上的地址告诉记者,这份通知书原本是要送到万达华府,但因为对方家里没人,所以只能更改投递地址。

家住梅岭街道桂华苑的考生范正杰,接到邮政投递员为他送来的录取通知书后显得十分兴奋,“我一直在等着这份录取通知书,非常期待。今天终于收到了自己心仪的学府寄来的录取通知书,很兴奋。”拿到录取通知书后这名准大学生开心地说,

“这么热的天,投递员能把我的通知书送到家门口,真的很辛苦,谢谢他们。”

下午5时许,蔡英强完成了三份录取通知书的投递工作。他边从投送的小区走出,边擦拭额头上的汗珠,随后又大步向前走。原来,送完了录取通知书,蔡英强还要进行日常包裹的投递,他说,“录取通知书分上午和下午两个批次投递,上午的批次要求11时前完成投递,下午的批次要在晚上7时前完成投递,而日常包裹一般要投送到晚上10时许。”

“今年是我从事快递行业的第14年,虽然夏天又热又难受,每天汗水流不停,但看到考生收到录取通知书时的喜悦,觉得什么都值了!”蔡英强说。



烈日下派件,蔡英强汗流浹背。

高温下坚守岗位 请为他们送清凉